MyHULMNaNbHbIMA 3Tan BCEPOCCUICKON OIMMNNAAbI LKOJIbHUKOB NO 3KOHOMMKKe. PecnybamKa
TatapcTaH. 2022-2023 y4ebHbii roa.

9 Knacc

Ob6paTnTe BHMMaHWE, YTO BapUaHT 3a4aHUN COCTOMT U3 ABYX YacTen. NepBan — TecToBas, rae
OT Bac HE0H6X0A4MMO NMLLb HanMcaTb OTBET M YacTb € 334341, B KOTOPOM HEOHXOANMMO onucaTb
NOJIHbIN X0 pewweHus. He 3abbiBaeTe pacnpeaennTb Bpems Ha obe yacTu.

TecTtoBas yacTb

3a 8ct0 mecmosyro 4acmes MOMCHO Mosy4ume makcumym 80 6ansnos.

5 BonpocoB Tnna «BepHo/HeBepHOo». MpaBuAbHbIN OTBET NpUHOCKUT 1 6ann.

1. CpeaHve M34ep’KKM MPOM3BOACTBA TOBapa MOTYT KaK ybbiBaTb MO BbIMYCKY, Tak W
BO3pacTarh.

(a) BepHo; (b) HeBepHo.

2. Ecnv rocypapcTBo xoueT cobpaTh 60/blue Hanorosbix c6opos, To eMy 0643aTe/IbHO HYXKHO
NOAHATbL CTAaBKy Hanora.

(a) BepHo; (b) HeBepHo.

3. ECM MHOCTpaHHble NPOU3BOAUTENN aBTOMOBMNEN NPeKpaTAT CBOK AeATeNbHOCTb B
HEeKOTOpOW cTpaHe P., TO LeHbl OTeYeCTBEHHbIX aBTOMOOUIEN BbIPaCTyT.

(a) BepHo; (b) HeBepHo.

4. Echv marasuH cHavana nosblicuT UeHy Ha 10%, a notom cHu3nT ee Ha 10%, To ueHa He
NU3MeHUTCA

(a) BepHo; (b) HesepHo.

5. Bacnnuii Bnageet aBToMobMIeEM, KOTOPbIA OH MOXKET cAaBaTth B apeHAy 3a 1000 pybneii B
CYTKW. U3 3TOro cnepyet, YTo emMy BbIrOA4HO CAAaBaTb aBTOMOOUAbL B apeHAay

(a) BepHo; (b) HeBepHo.

5 BONPOCOB, B KaXKA,0M 13 KOTOPbIX CPeAn YeTblpex BAPMAHTOB HYXKHO BbIOpaTb e ANHCTBEHHO
BEPHbIN Unn Hanbonee NonHbIN O0TBET. [1PaBUNbHbBIN OTBET NpUHOCKT 3 Banna.




6. M34eprKKN HEKOTOPOM GMPMbI B pacyéTe Ha OAHY NPOU3BEAEHHYIO eANHULLY PaBHAIOTCA
Q. Nyctb TC(Q) - dyHKUMA 0BWMX M3aepKeK GMPMbI Ha Npon3BoAacTBO. Toraa:

(a) TC(Q)=0Q% (c) TC(Q)=1;
(b) TC(Q)=0Q; (d) TC(Q) = Q%/2.

7. CtpaHbl A u b TOprytoT Apyr ¢ Apyrom. B ycnoBuax 3aKpbITOM SKOHOMWMKM B CTpaHe A
paBHOBECHAA LleHa cocTaBuna 5 a.e., a B ctpaHe b 3 a.e.. Nocne OTKPLITUA FPaHUL, LieHa Ha
MEXAYHAapOAHOM pblHKe cocTaBuna 4 a.e., a KOAMYECTBO NPOAYKUMMK, nepeexasBlien yepes
rpaHuuy — Q = 10. BbibepuTe BepHOe yATBEPKAEHUE:

(a) CtpaHa A - akcnopTep, b - mnopTep, AeHeXHbI 06bem akcnopTa 40;

(b) CtpaHa b - akcnopTep, A - UMnopTep, AeHeXHblt 06bem akcnopTa 10; (c) CtpaHa A
- aKcnopTep, b - umnopTep, AeHeKHbIM 06bem skcnopTa 10;

(d) CrpaHa b - akcnopTep, A - umnopTep, AeHeHbl 06bem akcnopTa 40.

8. HamBug, notpebnsaowmnin X - AGNOKK, J - NEPCUKN U Z - TPYLIN, UMEET TPU AOCTYNHbIX
Habopa gna notpebneHua:

Habop X |y z
1 3121
2 3122
3 1123

TaKKe OH Npo cebs 3HaeT, YTo NpeaenbHan NONE3HOCTb OT NoTpebeHns ogHOro GpyKTa He
3aBMCUT OT NOTpebneHus ocCTanbHbIX GPYKTOB, a NpeaenbHas MoNe3HOCTb OT noTpebieHus
opgHoro f6n0Ka MNOCTOAHHA, MOJIOXWUTENbHA M BCerga B 2 pasa Bblle, YeM npeaesibHas
NoNe3HOCTb OT NoTpebseHuA oAHOM rpylwun. Kakol M3 npefocTaB/ieHHbIX HabopoB camblit
BbIFOAHbIN ANA UHAMBMAA:

(a) 1; (c) 3;

(b) 2; (d) BepHo 6onblie 1oro BapuaHTa.

9. B cTpaHe A, Kak M B cTpaHe b, ymetoT npon3BoaAnTb AMLb ABa ToBapa - X U Y, npnuém
TOBapbl NPOM3BOAATCA C MOCTOAHHbIMWU anbTEPHATUBHbLIMWU U3AEpXKKaMu. B cTpaHe A moryT
npoussectn makcumym 30 eamHuy, X nnn makcumym 40 egmnHuy, Y . B ctpaHe b e BCé B
TOYHOCTM HAOBOPOT: TaM MoryT NpomnssecTn makcumym 40 eanHny, X nam makcumym 30 eamHny,
Y . lonyctum, cTpaHbl MOryT TOProBaTb TOJIbKO Mexkay coboit B nponopumn 1 kK 1, To ectb 33 1
eanHuuy X nonydatb 1 eguHnuy Y. Torga, ecam ctpaHbl noTpebaatoT cTporo B nponopuun 1:1,
BEPHO C/ieayloLLEee yTBEPKAEHME:

(a) OT BO3MOXXHOCTM TOProBaTb CTPAHaM CTaHET TO/IbKO XYKE;

(b) OT BO3MOXHOCTU TOproBaTb 06e CTpaHbl BbIMTPbIBAIOT;



(c) OT BO3MOXHOCTb TOproBaTb 06e CTpaHbl KaK He BbIMIPbLIBAIOT, TaK U He
NPOUTrpPbIBatOT;

(d) HeBepHO HM OAHO M3 YyTBEPKAEHWUN BbilLE.

10. Ecnm LleHTpanbHbIit BaHK CHU3KUA KAoYeBYHO CTaBKy NpoueHTa Ha 0.5 NpoLEeHTHbIX NYHKTa
OT U3HA4YaNbHOro 3HaYeHun B 5% rooBbIX, TO Ha CKOIbKO MPOLEHTOB OH €€ CHU3UA?

(a) Ha 0.05%; (b) Ha 0.5%; (c) Ha 5%; (d) Ha 10%.

5 BONPOCOB, B KaXKA40M U3 KOTOPbIX CPeAM YEeTblpex BAPUAHTOB HYXKHO BblbpaTb BCe BEPHbIE.
MpaBuAbHBLIM OTBETOM CYMTAETCA MOJNHOE COBNaZeHWe BblIGPAHHOTO MHOMECTBa BAPMAHTOB C
KAto4om. MpaBuabHbIi OTBET NPUHOCKUT 5 6annos.

11. Bace ganv 3aga4y NnpoonTMMM3NPOBATL NPOU3BOACTBO Ha dUpme, obnagatowen ABymA
3asogamn ¢ usgepskamn: L C1(Q1) = Q, TC(Qa) = 10Q2, Mocne Bam, Kak 3KOHOMMCTY,
ANPEKTOP NPeAnpuUATMA Aan HEKOTopyl MHPOpMaLMio O TOM, Kak paboTaeT nMpov3BoACTBO
nocne ontumusaumm Bacu. Kakne us gaHHbIXx $pakToB nomoryT Bam y3sHaTb, 4To Bacs caenan
paboTy pupmbl HeaghghekmusHoU:

(a) Nepsble 5 egnHuL, Baca npeanoxKun genatb TO/IbKO Ha NEPBOM 3aBOAE;

(b) Obwue nspep»KKM ot NnponssoacTea 13 1 14 eanHML NPOAYKLUN OTAMYANUCL Bonblie,
yem Ha 10;

(c) NMpn Bcex obbvemax npowusBoacTBa, bonbwunx 10, Baca npeanoxun AenuTb BbIMYCK
NOPOBHY MeXAy 3aBOAaMu;

(d) Npwn npounssoactee 10000 eanHML, NPOAYKLMK Ha NepBOoM 3aBoae 6bi10 nponsseneHo
meHee 1%.

12. HepaBHO B ropoae AHATCa YBE/MYMAOCH YMCAO NNATENKECMNOCOOHbIX MUIPAHTOB U3
COCeACTBYIOLLEN CTPaHbl, U3-3a YEro LUEeHbl Ha apeHAHOe XWUAbE pPe3Ko yBeYUUCb. Peskmm
POCTOM LEHbl KOHEYHO € OKa3a/siocb HeAOBO/bHO MECTHOE HacefieHue, Moc/ae 4Yero
rocyAapcTBO PeLmnio BMELWATbCA Ha PbIHOK, 4Tobbl cTabuansmposaTb cuTyauuto. Kakume u3
cnefyrowmx Mmep BMeLaTenbCTBa rocyAapcTBa CKOpPee BCEro CHU3AT LLeHY apeHAHOro XuibA B
ropoge AHatca:

(a) BBeaeHuMe Hanora Ha BNaaenbLLeB KUIbS;

(b) BBepeHue cybcnanini ana murpaHToB Ha apeHay *Kunbs; (c) BeegeHue
NOTO/IKA LEH Ha apeHAy XUNbA HUXKe Tekyllen ueHbl; (d) YkectoueHne
MWUTPaLMOHHOIO KOHTPONS.

13. ®upma-moHonoNuCT, NpogaroLian bynouku, HecéT usaepxkn B pasmepe TC = Q2 Ha
npon3eoacTBo @ BynoyeK, Npu 3TOM CNpPOC Ha eé NpoAyKumio 3aaaétca dyHKumnen Qa= 120-P,
rae P - ueHa ogHon 6ynouku, a @ - KonnyecTso bynoyeK, KOTopoe roToBbl KYNUTb NOTpPebUTenu.
Torpa, ecnm dupma makcMMmnsmpyet Npuboblib, BEPHO, YTO:



(a) OnTMmanbHbIN 06BbEM BbiNycKa paseH Q = 30;
(b) OnTMManbHbI 06BbEM BbiNycKa paBeH Q = 40;
(c) OnTtumanbHana ueHa 3a ogHy bynouky P = 90;
(d) OntTumanbHas ueHa 3a oaHy bynouky P = 80.

14. N3pepKKn COBEPLUEHHO KOHKYpeHTHOM dupmbl umetoT Bua: TC = 0.5Q3 - 12Q% + 80Q
+10. Mpyn KaKMX UEHaX W3 HUKenepeyucieHHbix ¢Gupma rotoBa npoaBaTb HEHy/eBOe
KOZIMYECTBO B KPAaTKOCPOYHOM Nepuoae?

(a) 5; (b) 8; (c) 10; (d) 12.

15. Ha coBeplweHHO KOHKYPEHTHOM pblHKE 4YepHbiX nomunaoposB B MocCkBe cnpoc wu
npeanoXeHne NMHeNHbl U UMEOT CTaHAAPTHbLIM BUA,. BbibepuTe Bce BepHble yTBEPKAEHUA:

(a) Echn BennumnHa cnpoca ysennumtca Ha 10% npu Kaxkaol LeHe, cNpoc CABUHETCA
napannesbHO BBEPX;

(b) Ecnwm BblpacTeT LeHa Ha TOBapP-CybCTUTYT (OpaHKeBbl NOMUA0P), PAaBHOBECHAA LEeHa Ha
PbIHKE YepPHbIX NOMUAOPOB YBENNYUTCA;

(c) Ecnwn byaeT BBeaeHa noToBapHas cybcmama Ha Npou3BoAnTENIEN YEPHbIX MOMUAOPOB, NX
npeanoXeHne caBUHETCA NapanienbHO BBEPX;

(d) Echmn bypeT BBEAEH MOTONOK LLEH B pasmMepe HWUMKe PaBHOBECHOM LeHbl, CYMMApHbIi
06LEeCTBEHHDbIN M3NLWEK 0653aTeNIbHO YBEINUYUTCA.

5 BONPOCOB, C OTKPbITbIM OTBETOM. [PaBU/IbHbIN OTBET NPUHOCKT 7 6annos.

16. B cTpaHe A cnpoc u npeanoreHne cooTBeTcTBeHHO nmetoT Bua: Qd=100-Pun Qs=P, a
B cTpaHe b: Qi= 120 = P n Qs = 2P. MNMpn Kako MMHMUMA/IbHOM CTaBKe NOTOBApPHOro Hanora Ha
3KCMOpPT U3 cTpaHbl b 06bem Toprosan mexay ctpaHamu byaet paseH 07

17. Ham n3secTtHa MHGoOpMaLMA O TEKYLLEM NONOKEHMN Aen dupMbl. TaK, OHa NpoaaeT CBOM
ToBap no ueHe B 80 pybnen, ee cpedHMe NepeMeHHble M3AepPXKKU pasBHbl 50 pybnsm,
npousBoaMmoe Konmyectso Toeapa — 100 eanHumu, a pasmep GUKCMpPoBaHHbIX n3gepek — 2000
pybnei. HaiauTe, Kakyo npubbinb nonyyaeT pupma.

18. B cTpaHe *KuMBeT 2 rpynnbl HaceneHus: 6eaHble M H6oraTtbie. M3BECTHO, YTO KaxKAabli
6eaHbli 3apabaTbiBaeT 1 MOHETY, a KaXabl 6oraTtblit —4 MOHEeTbI. TaKKe M3BECTHO, YTO BeHbIX
B 2 pa3a bonblue, yem 6oratbix. HaanTe cpeaHuin 4oxon B 3TOM CTpaHe.

19. MNpu npounssoactee 10 egnHUL, TOBapa cpegHue nsaepxkm ¢pmpmol coctasunm 100 g.e.,
TOYHO TaKMe e cpegHue U3aepxKkn y upmbl 1 npu nponssoactee 12 egmHu, ToBapa. Takke
M3BECTHO, YTO CTOMMOCTb NPOU3BOACTBA OANMHHAALATON eaMHULBI TOBapa pasHa 120 g.e. Yemy
paBHbl M3AEPXKKM Ha MNPOU3BOACTBO ABEHAALUATOM eAuHWUUbI, €C/N BbIMYCK MOXKeT ObiTb
BblpaKeH TOMbKO LebIM YNCIOM?



20. NMonesHoctb [okTopa JIMBCM, 3aBUCALWLAA OT KO/AMYecTBa cmexa (x) B MWUHyTax M
npoiaeHHoro pacctoaHua (y) B Kunometpax, Bbirnaaut Tak: UL = —-y2 + 100y + x. B ero
pacnopsaxxeHnn ectb 107 MUHYT, KOTOPbIE OH MOXKET NOTPATUTb Ha CMEX AW NPOTYKy. YTobbl
NOCMEeATbCA OA4HY MUHYTY, EMY HY)KHa 0A4Ha MUHYTa (NOrMYHO). YTO6bI NPONTU OAMH KMIOMETP,
JokTtopy J/IMBCKM AOCTAaTOMHO MOTPATUTb 2 MUHYTbl. HallauTe, CKonbKo MUHYT [oKTop JlMBCK
byneT cmeATbCA, eCIN OH PaLMOHaNbHbBIA areHT U MAaKCMMMU3UPYET CBOHO NONE3HOCTb?

Makcumym 3a mecmosyto Yyacme - 80 6annos

9 Knacc
3a4aum c pa3BepHyYTbIM OTBETOM

B Kaxcdoli 3a0a4e 8am He0bxo0UMO HANUCAMeb osIHOe peweHue U omeem

Bcezo 3a 300a4u 86l Moxceme nosay4ume 120 6ann08, no 30 601108 30 KAX Oy 300a4y.

1. Monoaon skoHOMKUCT INbAap pewna 3apaboTtaTb Ha GUHAHCOBOM pbIHKE. K coxKaneHuo,
y dnbgapa 6bina anwbe 1000p, 1 Ha pbiHKe TOProsasacb MWWb OAHa UeHHaa bymara akumu
KomnaHuun A. Huxke B Tabavue npuBeaeHbl LeHbl akLMK B pasHble nepuogbl ot t =1, go t = 5.
BpaTb B 4O A€HbIM MW aKTUBbI HeNb3A. Halaute, Kakoe Hanbobluee KONMYEeCTBO AeHer Mor
6bl NONYYUTL INbAAP K MOMEHTY BpemeHn t = 5, ecnv oH mor B Ntl060I MOMEHT NoKynaTb U
npoaaBaTb akUUK.

t 1 2 3 4 5
LleHa akumn A | 100p | 120p 80p 100p | 90p

2. Ha pbiHKe paxaT-/lyKyma NpUCYTCTBYET €AUHCTBEHHbIN npoussoauTens Jlyka. Cnpoc Ha
ero ToBap umeet sug Qp = 120-P, rae P - ueHa ToBapa, a Q - npogaHHOe KOAMYeCTBO.
MNepemeHHble nsgepxkn pupmol nmetot Bug, — V C = 20Q+Q2. N3BeCTHO, YTO MaKCMMasbHaA
npunbbinb Jlykn pasHa 1000 geH.en.. HallauTe NOCTOAHHbIE U3AEPKKM MOHoNonucrta (FC).

3. Pam kuBeT Ha faye M 33 IeTO MOKET BbIPaCTUTb Ha CBOEM oropoge KapTowky (y) uam

MOPKOBKY (X), npuyém ecnm Pam npousseseT X KMAOrpamm KapTOLUKM, TO MAaKCUMaNbHO OH
y=20- Z £

CMOMEeT MPOU3BECTU 3 KMnorpamm MopKoBKW. Capa Xo4yeT KynuTb y Pama KakK
MOXKHO 60sbLie cyrnoBbix Habopos no 100 pybnei 3a kKaxkabii, cocToAwmx U3 1 Kr kKaptodena u
1 Kr mopKoBUW. Pam moxkeT npoaaTtb CBoM 0BoWM To/IbKo Cape. CKo/IbKO CynoBbix HA6OPOB KynuT
Capa, ecnvm Pam Nnpomn3BoguUT CTO/IbKO OBOLLEN, CKOJIbKO NMO3BOAT NOMYYNTb EMY MaKCUMa/bHYIO
BbIPYYKY?

4. 3AT efMHCTBEHHbIV NpoM3BOAUTENb aBTOMObMNEN B cTpaHe TOPKOBUA, €r0 U3AEPIKKM
nmetoT Bug: TC = 60Q +0.5Q2.

(a) (15 6annoB) Haante, Kakoe KonmMyecTBo aBTomobunen byaet nponssoauTs 3Al, ecam
OH BOCMPUHUMAET LeHY KakK 3agaHHylo (B KayecTBe napametpa P). MHbIMKM cnoBamu, Hanaute
npeanoxxenue 3Ala, ecnn 6bl OH AEMCTBOBAN Ha COBEPLUEHHO KOHKYPEHTHOM pbiHKe. Hanaute
napameTpbl paBHOBECUA Ha PbIHKe B JAaHHOM cay4dae, ecaun cnpoc umeet eua: Qd= 180 - P.



(b) (15 6annoB) Bce ke 3Al eAMHCTBEHHbIA NPOM3BOAMTENb aBTOMOOWIEN, MO3TOMY
AENCTBYET OH Kak MOHONOAUCT. HaillauTe, 3a KaKylo MUHUMaNbHYO GUKCUPOBaHHYIO BbinaaTy A
oT npaBuTenbcTBa FopkoBun 3Al cornacutca AencTBOBaTb KaK COBEPLUEHHbIN KOHKYPEHT, TO
€CTb NPOAaBaTb CBOK MPOAYKLMIO MO TOM XKe LeHE U B TOM e 06bEMe, KaK M B NpeaplayLem
NyHKTE.

Makcumym 3a yacme pazsepHymosim omaemom - 120 6annos

Bcero 3a paboty makcumym 200 6annos.



